



Законодательное Собрание
Иркутской области
№ ПЗ 495
Дата: 01 07 2019

ГУБЕРНАТОР ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ

664027, Иркутск, ул. Ленина, 1а
Телефон (3952) 200-600, 200-015

Факс (3952) 241-773
E-mail: mail@govirk.ru

25.04.2019 № 02-01-1905/19

на № 1546 от 03.04.2019

Председателю Законодательного
Собрания Иркутской области

С.М. СОКОЛУ

Законодательное Собрание
Иркутской области
Вх. № 3204
Дата 25 04 2019 г.
102 листах, индекс 01-30

Уважаемый Сергей Михайлович

Проект закона Иркутской области № ПЗ-495 «О внесении изменений в Закон Иркутской области «О муниципальных выборах в Иркутской области», внесенный в порядке реализации права законодательной инициативы в Законодательном Собрании Иркутской области депутатами Законодательного Собрания Иркутской области Романовым А.В., Бренюком С.А., рассмотрен.

Проектом закона предусмотрено признание утратившей силу статьи 94¹ Закона Иркутской области от 11 ноября 2011 года № 116-ОЗ «О муниципальных выборах в Иркутской области» (далее – Закон № 116-ОЗ), закрепляющей возможность досрочного голосования в случае, когда избиратель будет отсутствовать по месту своего жительства и не сможет прибыть в помещение для голосования на избирательном участке, на котором он включен в список избирателей. Одновременно проектом закона предлагается дополнить Закон № 116-ОЗ новой статьей, закрепляющей право избирателя получить открепительное удостоверение и принять участие в голосовании (в пределах избирательного округа, где избиратель обладает активным избирательным правом) на том избирательном участке, на котором он будет находиться в день голосования.

Согласно позициям Конституционного Суда Российской Федерации, Верховного Суда Российской Федерации зачастую, особенно на уровне выборов в органы местного самоуправления, весьма велика вероятность того, что гражданин не сможет в день голосования воспользоваться открепительным удостоверением, поскольку будет находиться вне территории голосования, что, по сути, делает бессмысленным его получение и способно в значительной мере дискредитировать данный способ обеспечения активного избирательного права в глазах избирателей. Кроме того, как отмечает Конституционный Суд Российской Федерации, исключительно формальные критерии не могут служить основанием для законодательного ограничения использования института досрочного голосования. Что касается аргументов относительно того, что досрочное голосование открывает возможности для различного рода нарушений, то федеральный законодатель, как следует из содержания пунктов 1 и 2 статьи 65 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», не отказался от этого института и, следовательно, не считает возможные нарушения predeterminedенными самой его природой (постановление Конституционного Суда Российской Федерации от 15 апреля 2014 года № 11-П, определение Верховного Суда Российской Федерации от 26 октября 2011 года № 1-Г11-25).

С учетом изложенного концепция проекта закона не поддерживается.



С.Г. Левченко